



# МАГНИТОГОРСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

СПЕЦВЫПУСК МАРТ 2024

ГБПОУ «МПК»

## ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ: МЫ ГРАЖДАНЕ ТВОИ, РОССИЯ!



Челябинская областная общественная организация ветеранов учреждений начального и среднего профессионального образования создана в 1992 году, как ветеранская организация системы НПО.

В настоящем виде организация создана в марте 2010 года на областной конференции, на которой присутствовали делегаты от всех учебных заведений начального и среднего профессионального образования Челябинской области.

В Уставе организации основными задачами являются: содействовать утверждению в обществе высших нравственных и духовных ценностей; вступать против любых проявлений национализма и экстремизма; организовать работу по созданию музеев боевой и трудовой славы в образовательных организациях; эффективно использовать жизненный опыт ветеранов, привлекая их к социальному общественному труду, участию в патриотическом воспитании молодежи, передаче ей лучших традиций в труде и службе Отечеству.

Поколение ветеранов не только бережно хранит славные традиции своих старших товарищей, но и приумножает их.



Прямая обязанность ветеранов - быть наставниками молодежи в патриотическом воспитании. Когда-то сам начинал свою трудовую деятельность на опасном производстве. Если бы у меня не было наставника, то я никогда не освоил бы профессию. Так и молодежь не сможет любить и защищать свою Родину без опеки и опыта старшего поколения.

Ветеранская организация в Магнитогорском педагогическом колледже одна из многочисленных организаций, объединившая в своих рядах ветеранов-педагогов, которые разрабатывают методики воспитания патриотизма молодежи. Она является постоянным участником областного ветеранского движения.

**Виктор Валентинович Большаков, председатель Областного совета ветеранов Челябинской области общественной организации ветеранов учреждений начального и среднего профессионального образования**



Ветераны всегда занимались воспитанием подрастающего поколения в патриотическом духе. Научить любить молодежь Родину - главная задача наставника. А в настоящее время эта задача становится, как никогда, особо актуальной. Решить её без старшего поколения - невозможно.

В этой работе мы эффективно взаимодействуем с Магнитогорским педагогическим колледжем, где есть много интересных подходов и находок в воспитании молодежи на опыте ветеранов педагогического труда.

**Федор Николаевич Ключев, Почетный председатель Областного совета ветеранов Челябинской области общественной организации ветеранов учреждений начального и среднего профессионального образования**



Ветераны - гордость России. В ваших рядах участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, ветераны Вооруженных сил и боевых действий, люди труда.

С вашими именами связаны не только основные вехи Магнитогорска, но и история нашего государства в военные и мирные времена. За вашими плечами большой жизненный путь, огромный опыт.

Вы и сейчас принимаете активное участие в жизни города и страны, участвуя в гражданско-патриотическом воспитании студентов, препятствуете искажению исторической памяти, являясь ориентиром не только в трудовом сообществе, но и среди подрастающего поколения, являясь для них наставниками.

Вы не считаете свои дела подвигом, делаете то, что умеете и считаете нужным, приобретая уважение и признание в обществе. На протяжении всей истории нашей страны, Вы - ветераны всегда в почете.

**Ольга Юрьевна Леушканова, Директор ГБПОУ «МПК», член Общественной палаты города Магнитогорска, к.п.н.**



Отчетно-выборная конференция Челябинской областной общественной организации ветеранов учреждений начального и среднего профессионального образования Челябинской области





Ветеранское движение в Магнитогорске сформировалось в 1967 году, в период подготовки к празднованию 50-летия Советского государства. Эту инициативу поддержал городской комитет ВЛКСМ. Была разработана концепция патриотического, трудового и нравственного воспитания рабочей и учащейся молодежи. Участники Великой Отечественной войны, ветераны труда объединили усилия по воспитанию молодежи, передаче ей своего богатого жизненного, боевого и трудового опыта. Сегодня городской Совет ветеранов возглавляет Александр Андреевич Макаров.

На протяжении всего периода действия городского Совета ветеранов одним из главных направлений деятельности было и остается патриотическое воспитание подрастающего поколения. Патриотическое воспитание молодежи в городском Совете ветеранов возглавляет Василий Константинович Муравицкий, взаимодействуя с Общественной палатой, Управлением образования города, подразделением по молодежной политике, военно-патриотическими клубами, учебными заведениями, библиотеками, музеями и Магнитогорским педагогическим колледжем.

## Историческая память - важная составляющая в гражданско-патриотическом воспитании подрастающего поколения

В последние годы мы сконцентрировали внимание на совершенствовании форм и методов работы по передаче традиций легендарной Магнитки подрастающему поколению.

Задачи патриотического воспитания мы решаем совместно с Региональной организацией «Серебряные волонтеры», «Женским движением Единой России» Магнитогорска, Магнитогорской городской общественной организацией участников боевых действий в Афганистане, Чечне и СВО.

Проводится работа в рамках «Маршрута памяти», где участвуют образовательные учреждения города. В числе самых активных – студенты Магнитогорского педагогического колледжа.

Ветераны Магнитки высоко ценят работу педагогов колледжа по патриотическому воспитанию обучающихся и с большим желанием с ними взаимодействуют.



**Александр Андреевич Макаров,**  
председатель городского  
Совета ветеранов



**Светлана Семёновна Белик,**  
председатель городского комитета профсоюза работников образования и науки РФ

Патриотическое воспитание — это первоочередная задача в становлении современной молодёжи, которое формируется через работу музеев «Боевой и трудовой славы», организованных в образовательных учреждениях, где обучающиеся во время встречи с ветеранами записывают рассказы. После чего оформляют экспозицию в своём музее, дополняя экспонатами в виде фотографий, наград и предметов быта.

Деятельность областного движения «Память сердца» способствует формированию уважения и памяти к истории своего края и страны. Ведётся сбор информации о ветеранах области и оформления материала для передачи в музеи.

Особое место в системе патриотического воспитания занимает деятельность ветеранских организаций. Это обусловлено тем, что ветераны – понятие не возрастное, а социальное. На их глазах прошла целая эпоха, произошла смена форм государственной собственности, духовных ценностей. У них есть свое видение социальных процессов, они независимы в суждениях. Им есть, что и с чем сравнивать. Их опыт единства и любви к Отечеству, верности воинскому и гражданскому долгу как никогда нужны нашей стране сегодня.

Ветераны Магнитогорского педагогического колледжа – уважаемые, замечательные и мудрые люди. Они понимают задачи по воспитанию будущих патриотов, работают с молодёжью, делятся опытом.

Студенты педагогического колледжа постоянно участвуют в мероприятиях патриотической направленности.



**Василий Константинович Муравицкий,**  
председатель комиссии по патриотическому воспитанию



**Нина Родионовна Лаптева,**  
председатель Совета ветеранов учреждений образования города Магнитогорска

С Магнитогорским педагогическим колледжем ветераны образования сотрудничают давно в разных формах и по разным направлениям.

Три года назад появилась ещё одна форма – «Разговоры о важном». А в настоящее время технические возможности позволяют вести беседы не только в классных комнатах, но и с собеседниками, находящимися далеко от колледжа.

Наши ветераны традиционно проводят со студентами педагогического колледжа «Маршрут памяти», викторину «Моя Магнитка», различные патриотические акции у монумента «Тыл-Фронту».

Гражданско-патриотическое воспитание молодёжи одно из ключевых направлений во взаимодействии с Общественной палатой во главе с председателем Владимиром Ивановичем Зяблицевым. В череде мероприятий - церемония открытия мемориальной доски Геннадию Васильевичу Ванюткину, основателю отделения физической культуры Магнитогорского педагогического колледжа. В мероприятии приняли участие студенты колледжа, выпускники отделения физической культуры, преподаватели и ветераны.

В колледже действует Центр гуманитарной помощи жителям ДНР и ЛНР. Собрано шесть тонн гуманитарной помощи в основном студентами, преподавателями и ветеранами МПК и отправлена в новые регионы РФ с представителем Попечительского совета ГБПОУ «МПК» Евгением Владимировичем Чепуриным.

**Елена Валентиновна Похилук,**  
советник по воспитательной работе



**Открытие мемориальной доски Г.В. Ванюткину**



**Отправка гуманитарной помощи**

## СОВЕТ ВETERANОВ КОЛЛЕДЖА



**132 ветерана**

<b>110</b> педагоги-ветераны	<b>40</b> работающие ветераны	<b>92</b> не работающие ветераны	<b>96</b> ветеранов труда
---------------------------------	----------------------------------	-------------------------------------	------------------------------

В нашем городе трудовой доблести сложились и поддерживаются усилиями многих поколений традиции памяти ветеранов боевых действий и трудовых успехов.

С 1974 года в колледже начала свою деятельность общественная организация Совет ветеранов колледжа. Основной деятельностью Совета является социально-правовая защита пожилых людей, сохранение истории образовательной организации, содействие в гражданско-патриотическом, военно-патриотическом, духовно-нравственном и трудовом воспитании подрастающего поколения.

Наши ветераны активно участвуют в работе по па-

триотическому воспитанию подрастающего поколения. Проводятся встречи с ветеранами ВОВ и тружениками тыла, участниками СВО и других боевых действий. Люди с большим жизненным опытом, неравнодушные, преданные своему делу, пользующиеся заслуженным авторитетом участвуют в «Разговоре о важном», в доверительных беседах рассказывают студентам о своем жизненном пути.

Ветераны нашего колледжа — это не только история, но и ценный опыт, который несут наши преподаватели сквозь года. Есть преподаватели, которые до сих пор преподают: Исаева Г.Н., Малявкина Л.Н., Дупанова Л.А., Павлова А.Г., Пундинов А.И., Пунькаева И.К., Мовчан Н.М., Еремина Е.И., Рогожина Н.А., Олейник Г.В., Волков В.Г., Головина Л.А., Цымбал Т.А. — это далеко не весь список золотого фонда ветеранов колледжа. Преподаватели, вышедшие на заслуженный отдых, с удовольствием участвуют в мероприятиях по гражданско-патриотическому воспитанию студентов колледжа, участвуют в спортивных мероприятиях и праздниках городского, регионального и всероссийского уровня: «Лыжня России», акция «Бегайте с нами. Бегайте сами».



**Лев Ионович Уфбарг, заслуженный работник физической культуры РФ. С 1968 г. по 1980 г. работал в Магнитогорском педагогическом колледже.**



**Владимир Семёнович Дрёмов, ветеран спорта Челябинской области и России, начал свою карьеру в Магнитогорском педагогическом колледже**



**Ветераны колледжа**



**Эстафета копии Знамени Победы**



**В.К. Муровицкий, участник линейки**

## Наставничество как современный формат взаимоотношения поколений

Президент России Владимир Путин отметил, что необходимо сформировать в стране целостную систему наставничества для детей и молодёжи, подключать к этой работе ветеранов труда и ветеранов боевых действий.

Наставник — это проводник в профессию, в коллектив, в жизнь с опорой на исторические, национально-культурные традиции, духовно-нравственные ценности народа.

Данная практика существует не одно десятилетие. Сегодня наставничество — одно из приоритетных направлений развития, взаимодействия, когда студенты или молодые специалисты работают в тандеме с более опытными, получая от них знания и навыки.

Взаимосвязь старшего и подрастающего поколений является укреплением связей между поколениями через участие в мероприятиях: «Пою моё Отечество!..» (фестиваль патриотической песни), «Авоська-74», акция «Маршруты памяти», передача колледжу на хранение копии знамени Победы инициирована акция Правобережным Советом ветеранов, акция «Былые времена». Взаимодействию в вопросах воспитания исторической памяти с градообразующим предприятием ПАО «ММК», имеющего историю трудовых подвигов. Совместная деятельность обучающихся, педагогического коллектива и ветеранов колледжа — это преемственность и эстафета поколений, которая позволяет воспитывать в людях толерантность, милосердие и гражданскую инициативу.

*Елена Юрьевна Иванова, заместитель директора по научно-методической работе*



**«Разговор о важном» встреча с ветеранами боевых действий**



**Экскурсия в музей Магнитогорского металлургического комбината**



85  
региональных  
представительств

свыше  
28  
миллионов  
человек

100 000  
первичных  
ветеранских  
организаций

2024

Всероссийская общественная Организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов одна из старейших и крупнейших общественных ветеранских организаций Российской Федерации.

1991

27 ноября после распада СССР было принято решение о новом названии — «Всероссийская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов», действующее и в настоящее время.

1986

17 декабря на базе Совета ветеранов была создана Всесоюзная организация ветеранов войны и труда.

1956

Создан советский комитет ветеранов войны, который объединил участников Великой Отечественной войны: фронтовиков, партизан, подпольщиков, участников Гражданской войны, военных журналистов, писателей.

Комитет проводил работу по патриотическому воспитанию, укреплял связи с зарубежными организациями, борющимися против угрозы войны, принимал меры по увековечиванию памяти участников боёв за Родину.

Активно создавались первичные организации ветеранов на предприятиях и в организациях, были созданы областные, краевые, республиканские Советы ветеранов.

*«Место, где встречаются эпохи» - это место в колледже расположено в музее.*

Музей нашего колледжа представляет информационно-педагогическую среду для различного вида работ. Особое внимание уделяется гражданско-патриотической деятельности, которая включает в себя следующие направления: поисковая, проектно-исследовательская, экскурсионно-просветительская, фондовая, экспозиционно-выставочная, что развивает патриотизм, формирует духовно-нравственные ценности, приобщает к историческому и духовному наследию колледжа и города в целом.

В фондах музея представлены редчайшие экспонаты выпускников, преподавателей. Хранительницей музея на протяжении длительного времени является Файруза Ямалетдиновна Латыпова, выпускница нашего колледжа.

Приглашаем выпускников колледжа, ветеранов разместить материал и экспонаты в фондах нашего музея.

**Вы - эпоха колледжа!**



*На протяжении всей истории основным направлением деятельности организации было, есть и будет патриотическое воспитание молодёжи, военно-историческая работа и наставничество.  
(Материалы X съезда Всероссийской организации ветеранов войны и труда)*



**Возложение гирлянды к Вечному огню в День памяти и скорби**



**Встреча с ветеранами «Былые времена»**

Преемственность поколений - это связь, которую необходимо сохранять и поддерживать. Это связь между прошлым, настоящим и будущим - когда из поколения в поколение передаются социальные ценности, культурное на-

следие. В решении задач преемственности поколений оказывает поддержку Правобережная администрация города во главе с Халезиным В.Л. и активом Совета ветеранов района.



**Встреча с В.В. Савёловым, депутатом Народного Совета ДНР**



**Эстафета копии Знамени Победы**

